

Fachschaftsrat Kulturwissenschaften
Europa-Universität Viadrina
Große Scharrnstr. 59
15230 Frankfurt (Oder)
Tel.: (0335) 55 34 - 54 47
Büro: Große Scharrnstr. 20a

Protokoll der Sitzung am Dienstag, 18.07.2013

Ort: FSR Büro, Große Scharrnstraße 20a

Anwesend:

Maria Kirov, Inken Luhmann, Marie Ostermann, Marlena Rafelt, Rebecca Pavelt, Johannes Schaffeldt

Sitzungsleitung:

Maria Kirov

Protokoll:

Johannes Schaffeldt

TOP 1: Eröffnung:

- Maria eröffnet die Sitzung um 18¹⁵ Uhr, als Protokollant wird Johannes festgelegt
- Die Protokolle der letzten beiden Sitzungen sind noch nicht genehmigt

TOP 2: Finanzen:

- Finanzbericht ist eingereicht, Rückmeldung dazu kam noch nicht
- Inken und Johannes haben noch keinen Zugriff auf das Konto → momentan kann Alex noch zugreifen, zur Not können Überweisungsaufträge auch an das AStA-Finanzbüro gerichtet werden
- **Rebecca** muss noch die Endabrechnung und den Bericht für die Projektförderung des letzten KULT erstellen, dazu kann sie auf die Erfahrung von **Judith** zurückgreifen

TOP 3: Aktuelle E-Mails/Termine:

- **Termine:**
- **23.07., 17³⁰:** WG Europa Treffen in HG 104 → **Maria** geht hin
- Es kam eine Anfrage die Veranstaltung „Projekte planen von A-Z“ einer weiteren Öffentlichkeit bekannt zu machen → **Maria** stellt die Ankündigung auf Facebook

TOP 4: Sprechstunde:

- Letzte Sprechstunde: Inken berichtet, dass nur eine Person kam, die aber eigentlich zu den Interstudis wollte

TOP 5: Sitzung/ Sprechstunde in der vorlesungsfreien Zeit:

- Die nächste Sitzung wird Anfang September stattfinden → **Johannes** erstellt einen Doodle dazu
- Sprechstunden sollen nur nach Vereinbarung stattfinden

TOP 6: Studimeile:

- Maria hat die Schlüsselliste aktualisiert
- In der Woche vom **22. Bis 28 Juli haben wir Putz- und Giesdienst** in der Studimeile → **Maria** schreibt eine Rundmail um anzufragen wer alles dabei sein kann

TOP 7: Rückblick KULT:

- Allgemein sehr gute Resonanz
- Rebecca geht von 40 bis 45 zahlenden Gästen aus
- Das Feedback von Improvisionären, Cold Acid, DJ Frenzy und der Garage war sehr positiv

TOP 8: KUWI Testimonial Clip:

- Die Vorbereitung für den Clip ist leider etwas untergegangen
- Es wird eine Ideensammlung durchgeführt:
 - 5-6 Leute zu Wort kommen lassen an unterschiedlichen Orten an der Viadrina, am CP und in Frankfurt(Oder) allgemein
 - Allgemeines zum Studium (Anforderungen, Studieninhalte, Vielfalt der Möglichkeiten im Studium; auch Masterstudiengänge)
 - Möglichkeiten nach dem Studium (welche Jobs?)
 - Vorteile einer kleinen Uni (Studierende und Dozierende kennen sich untereinander etc.)
 - Evtl. nicht nur Studierende sondern auch Dozierende zu Wort kommen lassen, v.a. bei dem Punkt Zukunftsmöglichkeiten
 - Warum Frankfurt(Oder)
 - Kulturelle und sprachliche Vielfalt
 - Evtl. Projekte wie das Fforst kurz zu Wort kommen lassen
- **Johannes** schickt die Ergebnisse an Sönke Matthiesen

TOP 9: Erstiwoche:

- **Montag, 07.10.:** Infomarkt
- **Dienstag, 08.10.:**
 - **09⁰⁰-10⁰⁰** Uhr: Erstifrühstück
 - **14⁰⁰** Uhr: Erstitorium
 - **20⁰⁰** Uhr: Barhopping
- **Mittwoch, 09.10., 18⁰⁰** Uhr: Empfang mit dem Oberbürgermeister und anschließend Karaokeabend in Ślubice
- **Donnerstag, 10.10.:**
 - **14⁰⁰** Uhr: Stadtrallye
 - **18⁰⁰** Uhr: Bowling
- **Freitag, 11.10. bis Sonntag, 13.10.:** Erstiausflug an die Ostsee

TOP 10: Przystanek Woodstock:

- Wir haben kein eigenes Programm für die WG Europa, helfen aber bei der Durchführung des Gesamtprojektes

TOP 11: Gutscheineft:

- Wir sollten auch Akteure anfragen, die bislang nicht im Gutscheineft vertreten waren, das Basswood beispielsweise hat schon per Mail selbst angefragt

- Wir könnten im Moodle eine Liste erstellen mit Ideen
- Geäußert wurde bereits u.a. WG-Bar und Havana Bar

TOP 12: Hochschulpolitik

- Wiederholungssitzung der Vollversammlung der Studierendenschaft war beschlussfähig
- Das StuPa hat angekündigt regelmäßig Livestreams der Parlamentssitzungen anbieten zu wollen
- Die Wahl des neuen AStA ist für Freitag, 26.07. angestrebt

TOP 13: Homepage, Pinnwände, Facebook, Newsletter:

- Der Newsletter am Sonntag, 21.07. wird der letzte für das Sommersemester 2013 sein
- Homepage: **Maria** kümmert sich um eine neue Seite und bessere Rechte für die alte
- **Maria** wird Marie Grünter wegen der Pflege und Verwaltung der bisherigen Seite ansprechen
- Die Pinnwände werden in der vorlesungsfreien Zeit aktualisiert

TOP 15: Sonstiges:

Keine weiteren Diskussionspunkte

Maria schließt die Sitzung um 19⁰⁵ Uhr

Protokollant

Vorsitz